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Åbent referat af møde i Danske Regioners bestyrelse torsdag 
den 20. april 2017 kl. 10.30

Deltagere: Bent Hansen, Jens Stenbæk, Sophie Hæstorp Andersen, Ulla 
Astman, Stephanie Lose, Leila Lindén, Poul-Erik Svendsen, 
Susanne Lundvald, Per Larsen, Henrik Thorup, Lone Langballe, 
Anne V. Kristensen, Jess V. Laursen, Martin Geertsen, Susanne 
Langer

Afbud:  Charlotte Fischer, Lise Müller

Regions-
direktører:

Hjalte Aaberg, Jane Kraglund, Jacob Steengaard Madsen, Per 
Bennetsen, Svend Særkjær

Deltagere
fra sekre-
tariatet:

Adam Wolf, Erik Jylling, Rikke Margrethe Friis, Tommy 
Kjelsgaard, Katrine Tang, Trine Friis (referent)



Side 2

Pkt. 10 Formandens meddelelser

Aftale om kompensation af kommuner og regioner for ændring af fuldtidspoli-
tikeres vederlæggelse

Formanden orienterede om ny aftale mellem regeringen, KL og Danske 
Regioner om kompensation af kommuner og regioner i 2017 i forbindelse med 
ændring af fuldtidspolitikeres vederlæggelse.

Fjernelse af den kunstige forsinkelse på sundhedsjournalen på sundhed.dk

Formanden orienterede om, at pr. den 13. juni 2017 fjernes den kunstige 
forsinkelse på sundhedsjournalen på sundhed.dk helt, hvorefter borgerne får 
adgang til deres egne sundhedsdata, så snart de er tilgængelige i Sundheds-
journalen på sundhed.dk.

Nye monitoreringstal for tvang i psykiatrien

Formanden orienterede om, at Sundhedsstyrelsen ultimo april forventes at 
offentliggøre nye tal for tvang i psykiatrien i 2016. 

Rigsrevisionens undersøgelse af brugen af konsulentydelser

Formanden orienterede om, at Rigsrevisionen har undersøgt regionernes brug 
af konsulentydelser. Bestyrelsen vil blive orienteret nærmere på næste møde 
den 18. maj 2017. Den endelige beretning forventes behandlet af 
statsrevisorerne den 14. juni 2017.

Pkt. 11. Godkendelse af åbent referat af møde den 2. marts 2017 i Danske 
Regioners bestyrelse

Bestyrelsen godkendte referatet.

 

Pkt. 12. Valg af ny næstformand for Danske Regioner

Bestyrelsen godkendte regionsrådsformand Stephanie Lose (V) som ny 
næstformand for Danske Regioner.
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Bestyrelsen godkendte regionsrådsformand Jens Stenbæk (V) som ny formand 
for Danske Regioners udvalg for Sundhedsinnovation og Erhvervssamarbejde.

Pkt. 13. Evaluering af Danske Regioners generalforsamling

Formanden orienterede om resultaterne af deltagernes evaluering af 
generalforsamlingen.

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning.

Pkt. 14. Revision af de regionale epidemikommissioner

Bestyrelsen godkendte, at Danske Regioner arbejder for at få Sundheds- og 
Ældreministeriet til at undersøge, om det ikke er hensigtsmæssigt at integrere 
epidemikommissionernes opgaver i det øvrige beredskabsområde.

Bestyrelsen godkendte, at Danske Regioner opfordrer Sundheds- og 
Ældreministeriet til som minimum at ændre lovgivningen, så regionerne 
fremadrettet er administrativt repræsenteret epidemikommissionerne.

Pkt. 15. Nye nøgletal for de nationale mål

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning.

Sekretariatet oplyste, at figuren på side 16 i bilaget desværre ikke var den 
rigtige, hvorfor den rigtige figur vedrørende udredning i voksenpsykiatrien 
vedlægges referatet.

Pkt. 16. Kampagne i forbindelse med kommunal- og regionsvalg 2017

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning.

Pkt. 17. Personlig Medicin – afrapportering og videre proces

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning.
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Pkt. 18. Status for opfølgning på ekstern analyse af Amgros

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning.

Pkt. 19. Anbefalinger fra Vækstteam for Life Science

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning.

Pkt. 20. Status for patientansvarlig læge

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning.

Pkt. 21. Status for Danish Comprehensive Cancer Center (DCCC)

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning.

Pkt. 22. Regeringens sammenhængsreform

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning.

Formanden orienterede om, at regeringen har inviteret Danske Regioner 
sammen med en række andre organisationer til dialogmøde på Marienborg 
den 28. april 2017.

Pkt. 23. Status på den fællesoffentlige digitaliseringsstrategi

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning.

Pkt. 24. Regionernes regnskaber 2016

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning.

Regionernes regnskaber 2016 blev omdelt.

Pkt. 25. Næste møde

Næste møde holdes torsdag den 18. maj 2017 kl. 10.30 -14.00 i Regionernes 
Hus.
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Pkt. 26. Eventuelt

Medicinrådet

Bestyrelsen drøftede på baggrund af medieomtale status for Medicinrådets 
arbejde, herunder antallet af forventede ansøgninger.

Adam Wolf tilkendegav, at det på nuværende tidspunkt er svært at vurdere 
antallet af ansøgninger på lang sigt, men at Medicinrådet er opmærksom på 
vigtigheden af at overholde tidsfristerne i forbindelse med behandlingen af 
ansøgningerne.


